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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Berninger und Renner (DIE LINKE) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Innenministeriums 

Rechtsextreme bzw. rassistische Vorfälle im Zusammenhang mit der Fußball-Welt-
meisterschaft

Die Kleine Anfrage 764 vom 20. Juli 2010 hat folgenden Wortlaut:

Nach Medienberichten ermittelt die Gothaer Kriminalpolizei gegen den Generalsekretär der Thüringer NPD, 
Patrick Wieschke. Im Streit mit einer Gruppe ausländischer Jugendlicher soll der Politiker angeblich den 
"Hitler-Gruß" gezeigt haben, berichtete der MDR Thüringen. Zu der Auseinandersetzung sei es nach einem 
WM-Vorrundenspiel gekommen. Die Polizei ermittle nun wegen des Verdachts der Verwendung von Sym-
bolen verfassungswidriger Organisationen.

Wir fragen die Landesregierung:

1.	 Welche rechtsextremen Straftaten oder Aktivitäten registrierte die Polizei im Zusammenhang mit der 
WM, z.B. bei Public Viewings, im Nachgang zu Spielen, bei Autokorsos etc. (bitte auflisten nach Art der 
Straftat oder Aktivität, Anzahl der Täter/Beteiligten, Tatort und Tatzeitpunkt, Ort und Zeitpunkt)?

2.	 Welche ausländerfeindlichen Straftaten und Aktivitäten registrierte die Polizei im Zusammenhang mit 
der WM (bitte auflisten nach Art der Straftat oder Aktivität, Anzahl der Täter/Beteiligten, Tatort und Tat-
zeitpunkt, Ort und Zeitpunkt)?

Das Thüringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 
31. August 2010 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Straftat Tatzeit Tatort Täter
Verwenden von Kennzeichen verfas-
sungswidriger Organisationen 12.06.2010 Ilmenau, 

Max-Planck-Ring 20-Jähriger Täter

Verwenden von Kennzeichen verfas-
sungswidriger Organisationen 23.06.2010 Rudolstadt, Schwarzburger 

Chaussee
26-Jähriger Täter

Verwenden von Kennzeichen verfas-
sungswidriger Organisationen 23.06.2010 Leinefelde, 

Birkunger Straße 29-Jähriger Täter

Verwenden von Kennzeichen verfas-
sungswidriger Organisationen 27.06.2010 Sömmerda, 

Bereich Stadtringkreuzung 18-Jähriger Täter

Verwenden von Kennzeichen verfas-
sungswidriger Organisationen 27.06.2010 Leinefelde, 

Birkunger Straße ein unbekannter Täter

Verwenden von Kennzeichen verfas-
sungswidriger Organisationen 03.07.2010 Erfurt, 

Juri-Gagarin-Ring 24-Jähriger Täter
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Zu 2.:

Straftat Tatzeit Tatort Täter
Volksverhetzung, Körperverletzung, Be-
leidigung 24.06.2010 Eisenach, 

Bereich Karlstraße 29-Jähriger Täter

Prof. Dr. Huber
Minister


